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Harangszó

A Csepel-Királyerdői Református Egyházközség lapja, megjelenik évente 5 alkalommal
XVI. évf. 5. szám - 2025 Karácsony

-----------------------------------------------------------------------------------------------------
„Kezdetben votl az Íge, és az Íge Istennél volt, és Isten volt az Íge.” 

/Jn 1,1./

Szeretettel köszöntjük kedves Testvérünket
2025 Karácsonyán!

 Hogyan készüljünk Jézus Krisztus születésének ünnepére?
Ennek az időszaknak a legnagyobb kísértése, hogy a minél kellemesebb 
karácsonyi hangulat  („Pedig ami a kellemes, az a lábvíz“   -  mondta egy
professzorom a theológián) megteremtésének érdekében 
megfeledkezünk a lényegről, vagy egész egyszerűen már nem 
jut időnk rá. Fontoljuk meg, hogy a külsőségek, a „körítés” 
csak annyiban fontosak, amennyiben a lelki előkészületünket 
szolgálják. A legfontosabb készület az, hogy a szívünket felkészítsük Jézus 
eljövetelére!
 Az Úr eljövetelére bűnbánó lélekkel készüljünk! Régebben az 
advent ideje böjti időnek számított, és egészen a legutóbbi évtizedekig 
kerülték az adventi időszak alatt a zajos mulatságokat, a táncot, és 
lakodalmat sem tartottak („Katalin bezárja a hegedű tokot“- tartja a régi 
mondás Katalin nap táján). A visszafogottság, csend, több ima és lelki 
olvasmány mind javunkat szolgálja. Nagyon fontos továbbá: ahhoz, 
hogy tiszta szívvel várakozhassunk, ünnepelhessünk az adventi időben!
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Ünnepi alkalmaink:

December
 24. Szentesti áhítat: 15ó
 25. Karácsony I. 10ó: Istentisztelet+úrvacsora
 26. Karácsony II. 10ó: Istentisztelet
 31. Óév 15ó: Óévi hálaadó Istentisztelet
Január
 1. Újév 10ó: Újévi áldáskérő Istentisztelet

Továbbra is minden vasárnap 10-kor Istentiszteletet tartunk, vele párhuzamosan 
gyermekfoglalkozást, előtte 3⁄4 9-kor gyermekistentiszteletet.
Iratterjesztés: Istentisztelet előtt és után
96. Sólyom Cserkészcsapat: 96solyom.hu

A találkozás reményében, 

a Bp-Csepel-Királyerdői Református Egyházközség Presbitériuma

Egy-egy mondatban, amik mostanában történtek...
Adventben: kézműves gyermekdélután
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 Nem sokat gondolkodtam: bementem a házba, fel az 5. emeletre, 
kivettem a tárcámból 2000 forintot, és becsöngettem. Amikor a néni meglátott 
kezemben a pénzzel, kicsordultak a könnyei, és meghatódva így szólt:
― Te vagy ma a tizenkettedik ember, aki feljött hozzám a 2000 forinttal. Nagyon 
köszönöm!Mosolyogva elbúcsúztam tőle, majd a lifthez léptem. Még utánam 
szólt az ajtóból ― Lányom! Azt a hirdetést vedd le kérlek, mert azt sem én 
raktam ki. Csak állt ott az ajtóban és potyogtak a könnyei. Látszott rajta, 
hogy mélyen megrendíti az a szeretet, amit a mai napon megtapasztalhatott.

A várakozás megszentelése

 Ha valaki megígéri a látogatását, úgy szép, hogy szeretettel 
várjuk érkezését. Minél jobban szeretünk valakit, minél kedvesebb 
számunkra az illető, annál izgalmasabb ez a várakozás. Szeretnénk, 
hogy vendégünk jól érezze magát nálunk, ezért szépen kitakarítunk, és 
rendbe tesszük a dolgainkat. Ezenkívül olyasmikkel is készülhetünk 
az érkezésére, amiket ő különösen szeret: lehet a kedvenc étele, a 
kedvenc virága, zenéje...stb. És hogy minek örülne igazán az Úr? :
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Lackfi János: Türelem legót terem

 Új legót akarok, pont Star Warsosat. Amiben vannak lézerpuskák 
meg fénykardok meg légmotorok meg robotok meg halálcsillagok meg 
minden. Nem holnap. Nem ma este. Most, rögtön. Mert a régi legóimat 
már irtóra unom, a lovagokat és az indiánokat és a fél szemű kalózokat. 
Talán apáé volt a cucc vagy az ő apjáé vagy az ősemberé. Vagy Ádámé, 
mikor Isten nem teremtette még meg Évát, és ő unalmában ezzel játszott.
  
 Apa azt mondja, hogy aki nem tudja szépen kivárni a dolgokat, abból 
nem lesz semmi. Nem lesz tábornok vagy miniszter vagy világhíres énekes. Mert 
mindig azonnal akar valamit, és hisztizik, ha nem kapja meg. A fontos dolgok 
pedig lassan jönnek el. Miniszter meg tábornok nem is akarok lenni. A híres 
énekesség nem lenne rossz, de nem tudom, lecserélném-e egy Star Warsos legóra.
  
 A Tiszi szerint minden dolognak van érése, mint a gyümölcsnek. 
Senki nem pumpálja vagy növeszti, néha permetezik, esik rá az eső, süt a nap. 
Sokáig alig látszik valami, kis bogyó, nagyobb bogyó, kerekedik, kerekedik, 
aztán egyszer csak ott van, kész, megérett. De ezt nem lehet siettetni, csak a 
banánt mag a narancsot érlelik vegyszerekkel, azért nincs ízük, nincs bennük 
vitamin. De a legómnak nem kell érnie, már megérett, ott van készen a boltban.
 
 Nagyi szerint régen sokkal jobban tudtak várni a gyerekek, ma 
minden játékot megkapnak rögtön, csak nehogy cirkuszoljanak. Én díjaznám, 
ha rögtön megkapnám azt a legót.  Nem zavarna, hogy ettől türelmetlen 
mai gyerek leszek. Bezzeg nagyi iszonyúan várta, hogy Karácsonyra 
vajon meleg harisnyát kap vagy színes ceruzát. Én biztos nem várnám 
rettenetesen, a meleg zokniba beizzad a lábam, a rajzolás meg uncsi.

  A legeslegújabb legót ki kell várni, mert drága. Azt mondták apáék, csak 
Karácsonyra kaphatom meg. Az iszonyú sok idő, majdnem egy év. Miért nem az 
előző Karácsonyra kértem, kérdezik apáék. Mert akkor még mást akartam, de most 
már most van. Esetleg megkaphatom a legó egy részét a szülinapomra, mondták 
apáék. De könyörgök, az is ősszel van, béna dolog ősszel születni! Az egy teljes legó 
nélküli nyarat jelent! Megőszülök, ha rágondolok. Karácsonyra én leszek Nagyi.

  Apa azt mondja, gondoljak arra, hogy a várás alatt nem maradnak 
ugyanolyanok a dolgok. Én se maradok ugyanolyan. 
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Amik előttünk vannak...
Egyetemes imahét: Január 19-25.

Lackfi János: Türelem legót terem

 Új legót akarok, pont Star Warsosat. Amiben vannak lézerpuskák 
meg fénykardok meg légmotorok meg robotok meg halálcsillagok meg 
minden. Nem holnap. Nem ma este. Most, rögtön. Mert a régi legóimat 
már irtóra unom, a lovagokat és az indiánokat és a fél szemű kalózokat. 
Talán apáé volt a cucc vagy az ő apjáé vagy az ősemberé. Vagy Ádámé, 
mikor Isten nem teremtette még meg Évát, és ő unalmában ezzel játszott.
  
 Apa azt mondja, hogy aki nem tudja szépen kivárni a dolgokat, abból 
nem lesz semmi. Nem lesz tábornok vagy miniszter vagy világhíres énekes. Mert 
mindig azonnal akar valamit, és hisztizik, ha nem kapja meg. A fontos dolgok 
pedig lassan jönnek el. Miniszter meg tábornok nem is akarok lenni. A híres 
énekesség nem lenne rossz, de nem tudom, lecserélném-e egy Star Warsos legóra.
  
 A Tiszi szerint minden dolognak van érése, mint a gyümölcsnek. 
Senki nem pumpálja vagy növeszti, néha permetezik, esik rá az eső, süt a nap. 
Sokáig alig látszik valami, kis bogyó, nagyobb bogyó, kerekedik, kerekedik, 
aztán egyszer csak ott van, kész, megérett. De ezt nem lehet siettetni, csak a 
banánt mag a narancsot érlelik vegyszerekkel, azért nincs ízük, nincs bennük 
vitamin. De a legómnak nem kell érnie, már megérett, ott van készen a boltban.
 
 Nagyi szerint régen sokkal jobban tudtak várni a gyerekek, ma 
minden játékot megkapnak rögtön, csak nehogy cirkuszoljanak. Én díjaznám, 
ha rögtön megkapnám azt a legót.  Nem zavarna, hogy ettől türelmetlen 
mai gyerek leszek. Bezzeg nagyi iszonyúan várta, hogy Karácsonyra 
vajon meleg harisnyát kap vagy színes ceruzát. Én biztos nem várnám 
rettenetesen, a meleg zokniba beizzad a lábam, a rajzolás meg uncsi.

  A legeslegújabb legót ki kell várni, mert drága. Azt mondták apáék, csak 
Karácsonyra kaphatom meg. Az iszonyú sok idő, majdnem egy év. Miért nem az 
előző Karácsonyra kértem, kérdezik apáék. Mert akkor még mást akartam, de most 
már most van. Esetleg megkaphatom a legó egy részét a szülinapomra, mondták 
apáék. De könyörgök, az is ősszel van, béna dolog ősszel születni! Az egy teljes legó 
nélküli nyarat jelent! Megőszülök, ha rágondolok. Karácsonyra én leszek Nagyi.

  Apa azt mondja, gondoljak arra, hogy a várás alatt nem maradnak 
ugyanolyanok a dolgok. Én se maradok ugyanolyan. 

  Dehogynem maradok, én ugyanolyan vagyok tegnap is, holnap is. 
 Persze, mondja apa, de nézzem meg az ajtófélfát, ott van felrajzolva ceruzával, 
mennyit nőttem egy év alatt. Pedig nem vettem észre, hogy tegnap óta is 
nőttem. A várás, az növés, Karácsonyig kicsit nagyobb lesz a kezem, a lábam, a 
szemem, a szívem, az agyam. Jobban tudom majd értékelni a Star Warsos legót.
 
 Én már most elég érettnek érzem magam, és a suliban mindenki 
hozza be a Star Warsos legóit, lézerkardoznak meg lövöldöznek meg 
reptetik a levegőben a figurákat. Én meg nézem, és teljesen besárgulok 
az irigységtől. Nem vagyok én körte, amiből a sárga érettebb...
 Miért van az, hogy egy tök jó játékra ennyit kell várni?  A türelem nem valami 
jó játék.

****************************

Október 26-án, a reformációs zenés Istentiszteleten az SDG és Csepke kórus 
együtt szolgált. November 30-án, advent első vasárnapján pedig a Csepke 
kórus énekelt, szolgált először önállóan a szeptemberi meg/újra alakulása óta.
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Elveszett pénz

 Élt a környékünkön egy kedves idős hölgy, aki még évekkel ezelőtt 
elveszítette a férjét. Nem sokkal később újabb csapás következett be az 
életében: lánya, veje és két unokája tragikus hirtelenséggel meghalt egy 
autóbalesetben. A néni egy nagy bérház egyik szűk lakásában lakott egyedül, 
és kevés nyugdíjából próbált megélni valahogy. Egyik nap, amikor hazafelé 
tartottam az iskolából, a bérház kapuján egy hirdetést vettem észre.

 Nem sokat gondolkodtam: bementem a házba, fel az 5. emeletre, 
kivettem a tárcámból 2000 forintot, és becsöngettem. Amikor a néni meglátott 
kezemben a pénzzel, kicsordultak a könnyei, és meghatódva így szólt:
― Te vagy ma a tizenkettedik ember, aki feljött hozzám a 2000 forinttal. Nagyon 
köszönöm!Mosolyogva elbúcsúztam tőle, majd a lifthez léptem. Még utánam 
szólt az ajtóból ― Lányom! Azt a hirdetést vedd le kérlek, mert azt sem én 
raktam ki. Csak állt ott az ajtóban és potyogtak a könnyei. Látszott rajta, 
hogy mélyen megrendíti az a szeretet, amit a mai napon megtapasztalhatott.
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Ünnepi alkalmaink:

December
 24. Szentesti áhítat: 15ó
 25. Karácsony I. 10ó: Istentisztelet+úrvacsora
 26. Karácsony II. 10ó: Istentisztelet
 31. Óév 15ó: Óévi hálaadó Istentisztelet
Január
 1. Újév 10ó: Újévi áldáskérő Istentisztelet

Továbbra is minden vasárnap 10-kor Istentiszteletet tartunk, vele párhuzamosan 
gyermekfoglalkozást, előtte 3⁄4 9-kor gyermekistentiszteletet.
Iratterjesztés: Istentisztelet előtt és után
96. Sólyom Cserkészcsapat: 96solyom.hu

A találkozás reményében, 

a Bp-Csepel-Királyerdői Református Egyházközség Presbitériuma

A kisbojtár ajándéka

Abban a régi időben a pásztorok kint legeltették a nyájakat a mezőkön, és maguk 
is ott aludtak a szabad ég alatt az állatokkal. Egy szép csillagfényes éjszakán 
Betlehemtől nem messze megfényesedett az ég, és a pásztoroknak megjelent egy 
ragyogó angyal. Annyira megijedtek ezek a szegény pásztorok, hogy ijedtükben 
mind a földre borultak. De az angyal vigasztalta őket, és így szólt hozzájuk:

– Ne féljetek, nagy örömhírt hozok most nektek! Megszületett az üdvözítő Úr, Krisztus! 
Menjetek Betlehem városába, ott találjátok egy szegény istállóban, jászolban fekszik, 
barmok közt nyugszik.
Akkor nagyon megörültek a pásztorok, így hát mindjárt fölkerekedtek, hogy menjenek 
imádni a kis Jézust. Volt köztük egy szegény kisbojtár. Gyerek volt még, nem volt 
semmije, nemrég állott be a szolgálatba. Könyörgött a juhászgazdának:
– Gazduram, vigyél el engem is, nagyon szeretném látni a kis Jézust!
– Hát, jól van, gyere! De nem tudom, mit hozol magaddal, mert tenéked nincsen semmid. 
No, nem baj, majd meghúzódsz hátul, azért lássad te is a Megváltónkat!
Azzal elindultak. Mikor elmentek, ki mit tudott, vitt magával ajándékot a kis Jézusnak.
Egyik egy báránykát, a másik egy gidácskát, a harmadik egy kerek sajtocskát. Volt, aki 
jó meleg gyapjúcskát, volt, aki szép kis subácskát. Amije volt, azt. Csak a kisbojtár nem 
tudott vinni semmit se.
Mikor odaértek, köszöntötték az Úrjézust:
– Üdvöz légy, kis Jézuskám, született Messiás, hoztam felségednek egy báránykát!
Ment a másik pásztor:
– Üdvöz légy, kis Jézuskám, született Messiás, hoztam felségednek egy fényes szőrű 
gidácskát!
Ment a harmadik pásztor:
– Üdvöz légy, kis Jézuskám, született Messiás, hoztam felségednek egy szép kerek 
sajtocskát!
Ment a negyedik pásztor:
– Üdvöz légy, kis Jézuskám, született Messiás, hoztam felségednek egy kis meleg 
gyapjúcskát!
Ment a ötödik pásztor:
– Üdvöz légy, kis Jézuskám, született Messiás, hoztam felségednek egy cifrán hímzett 
subácskát!
Mikor a kis bojtárgyerek köszöntötte az Úrjézust, így szólt:
– Hát én nem tudtam hozni neked ajándékot, nagyon szegény szolga vagyok. De ígérem, 
édes Jézusom, hogy ezentúl a te szolgád leszek!
És a kis Jézus a két csöpp karját feléje tartotta, nevetett, olyan örömmel fogadta a bojtár 
ajándékát.
Ez volt neki mind közül a legkedvesebb. 

 (Magyar legendamese)



Kótai Margit
Szeretet születik

Tó tükrében fürdött napsugár,
téli álmot alszik már,
Didereg a kismadár,
száraz ágon oltalmat nem talál.

Lelkemből is hiányzik a fény,
téli napok fázós reggelén,
körbe fog a nagykabát,
mint tavasszal a napsugár.

Ablakokból fény szűrődik,
az égen egy csillag fénylik,
s földre szórja sugarát,
hogy megnyissa szíved kapuját.

Ajtódon halkan kopog,
szeretet lángot hozott,
csendesen vár reád, s 
nála lelked békére talál.

Karácsonyt ünnepel a világ,
ezer sóhaj, csak feléje száll,

s ha bánat kin gyötör, rád talál,
imára kulcsolt kézzel várd.

Átölel szeretetével Jézus,
szórja rád éltető sugarát,
két karja ölel, ha fázol,
téged is hív az a kis jászol.

Ha arcod simítja lágy szellő,
közeledben van Ő,
s eljön a hajnal meglátod,
fényben érkezik majd,
kit a köd még eltakar.

Karácsony éjjelen,
Jézust térden állva kérjük, 
hozzon békét a világnak,
oszlassa el a kételyt, a bűnt.

Boldogság csillaga ragyogjon 
égi fényességben, érintse a földet,
gyermekek kacaja messze szálljon,
öröm legyen minden Karácsony.

BUDAPEST-CSEPEL-KIRÁLYERDŐI REFORMÁTUS 
EGYHÁZKÖZSÉG

1213 Budapest, Szent István út 194-196.
Tel.: 06-1/276-0649 - http://csepke.reformatus.hu

Szerkesztő: Temesvári Imre
Lektorálta: Temesvári Csenge

A következő szám várható megjelenési ideje: 2026 böjt
Cikkek, versek, gondolatok

leadási határideje: 2026. február 15.


